



**Приморский край
Дума Дальнегорского городского округа
седьмого созыва**

РЕШЕНИЕ

2 декабря 2021 года

г. Дальнегорск

№ 725

Об обращении Думы Дальнегорского городского округа

Руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Дальнегорского городского округа, Регламентом Думы Дальнегорского городского округа,

Дума Дальнегорского городского округа,

РЕШИЛА:

1. Принять обращение Думы Дальнегорского городского округа в предложенной редакции (прилагается).
2. Направить настоящее решение и прилагаемое к нему обращение Думы Дальнегорского городского округа депутату Государственной Думы Российской Федерации Николаевой Виктории Викторовне для рассмотрения по существу.
3. Настоящее решение вступает в силу с момента его принятия.

Председатель Думы
Дальнегорского городского округа



В. И. Язвенко



Дума
Дальнегорского городского
округа

Приморский край,
пр-т 50 лет Октября, д.125
г. Дальнегорск, 692446
Тел./факс:(42373)3-18-77
E-mail: dymadalnegorsk@mail.ru

06.12.2021 № 330
На _____ от _____

Депутату Государственной Думы

Российской Федерации

Николаевой В.В.

ул. Охотный ряд, д.1, г. Москва,

103265

Уважаемая Виктория Викторовна!

Депутаты Думы Дальнегорского городского округа обращаются к Вам с просьбой повлиять на ситуацию, существенно ухудшающую социально-экономическую обстановку Дальнегорского городского округа, негативно влияющую на его развитие и затрудняющую реализацию целей и задач, поставленных государством.

На территории моногорода Дальнегорск находится единственное в России предприятие по производству борсодержащих продуктов и самый крупный работодатель в округе, насчитывающий порядка 2000 рабочих мест. Данное предприятие является одним из двух градообразующих предприятий города.

На протяжении многих лет оффшорный собственник, меняя формы собственности предприятия и его наименования, приводил его к состоянию банкротства, не отчисляя налоги во все государственные фонды, в том числе и бюджет городского округа, используя при этом дешевый рабочий труд моногорода, заработная плата 50% рабочего коллектива предприятия составляет размер МРОТ.

В 2015 году была введена процедура банкротства социально значимого для округа Акционерного общества «Горно-химическая компания «БОР», производившего разработку датолитовых и доломитовых месторождений и производство борной кислоты и иных борсодержащих продуктов. Данную нишу заняла группа предприятий, ранее образованных за пределами округа и сменившими место регистрации и частично виды деятельности в 2014-2016 гг.

С момента банкротства Акционерного общества «Горно-химическая компания «БОР» его деятельность фактически осуществляют Общество с ограниченной ответственностью «Дальнегорский химический комбинат БОР» (далее – ДХК БОР) и Общество с ограниченной ответственностью «Дальнегорский ГОК» (далее – Дальнегорский ГОК) с учетом следующего:

- разработку месторождений и выпуск борсодержащей продукции ведет «Дальнегорский ГОК», пользуясь производственными площадками и мощностями, ранее принадлежавшими АО «ГХК БОР», а в настоящее время ООО «РАДАМАНТ», которое является учредителем «Дальнегорского ГОК» и зарегистрировано в г. Москва;

- трудовые ресурсы в производственном процессе и при добыче сформированы из состава сотрудников Дальнегорский ГОК (48 человек) и ДХК БОР (более 2000 человек). ДХК БОР с 2016 года по договору предоставляет своих сотрудников в наём в Дальнегорский ГОК. Выплата заработной платы и иных вознаграждений персоналу, расчёт и уплата налогов и страховых взносов возложена на ООО «ДХК БОР».

Таким образом, с целью уклонения от исполнения налоговых обязательств ООО «ДХК БОР» и «ООО «Дальнегорский ГОК» использована модель бизнеса с разделением на «рисковые» и «безрисковые» части («центр убытков» и «центр прибылей»). В этой схеме ООО «ДХК БОР» является рискованной частью и несет основные риски, в частности, основное бремя налоговых обязательств. В отсутствие какого-либо ликвидного имущества и доходов от осуществления производственно-хозяйственной деятельности это заведомо влечет за собой несостоятельность предприятия. При этом учредителем предприятия является кипрская компания «Лиомена Инвестментс ЛТД».

В 2018 году ООО «ДХК БОР» было признано судом банкротом и в его отношении была введена процедура наблюдения, в 2019 году сменившаяся на процедуру конкурсного производства. На дату открытия конкурсного производства в штате предприятия числилось 2184 работника. Заработную плату им выплачивает непосредственно ООО «Дальнегорский ГОК». Налоги и взносы же в бюджет Российской Федерации не поступают.

Так, в настоящее время задолженность ООО «ДХК БОР» по уплате налога на доходы физических лиц составляет более 400 млн. рублей, из них в бюджет Дальнегорского городского округа – около 360 млн. рублей. С 1 января по 30

ноября 2021 года от предприятия поступило 0.0 рублей – и это при ежегодных начислениях этого налога не менее 90 млн. рублей.

В течение длительного времени Глава городского округа и депутаты городской Думы обращались во всевозможные инстанции с просьбой посодействовать в решении вопроса о взыскании задолженности по налогам и взносам, но предприятие остается в статусе «неприкасаемого».

Вместе с тем, 6 июля 2021 года на территории Дальнегорского городского округа зарегистрировано Акционерное общество «Русский Бор» с основным видом деятельности «производство прочих основных неорганических химических веществ», которое предполагает создать на территории округа завод (модернизация на базе старого предприятия) по производству BAWS (борной кислоты марки BAWS) и войти в качестве резидента в ТОР «Нефтехимический». При этом работники ООО «ДХК БОР» в 2022 году перейдут в АО «Русский Бор».

Считаем, что причиной данной ситуации является оффшорность предприятия.

У местной власти отсутствуют полномочия влияния на деятельность указанной группы предприятий, а также на их учредителей.

Помимо вышеуказанного, депутаты Думы Дальнегорского городского округа полагают, что ООО «Дальнегорский ГОК» не в полном объеме соблюдает основные требования к рациональному использованию недр и неэффективно использует добываемые полезные ископаемые: при производстве борной кислоты из датолитового концентрата остальные полученные продукты (диоксид кремния, сульфат кальция) отправляются в отвалы, хотя могут успешно использоваться в производстве стекла, микросхем, пищевой промышленности, фармацевтике, авиастроении, медицине, строительстве и т.п.

Депутаты Думы Дальнегорского городского округа обращаются к Вам с предложением рассмотреть возможность государственного участия в дальнейшем развитии предприятия, как стратегически важного объекта Российской Федерации.

Председатель Думы
Дальнегорского городского округа



В.И. Язвенко